

④ निष्पक्ष, निडर एवं सशक्त राष्ट्रीय दैनिक

# युवा शक्ति

कोलकाता संस्करण

www.yuvashaktinews.com

## भ्रामक और अविश्वसनीय वैश्विक सूचकांकों के खिलाफ अपना सूचकांक बनाने की पहल जरूरी



### भारतीय अर्थव्यवस्था की गति को रोकना नामुमकिन: हलवासिया

कलकत्ता चैंबर ऑफ कॉमर्स की ओर से 'हाउ बिल्ड एन इंडियन नैरेटिव' विषय पर विशेष सत्र के आयोजन में स्वागत भाषण देते हुए अध्यक्ष हरिशंकर हलवासिया ने कहा कि भारतीय अर्थव्यवस्था की प्रगति को रोकना नामुमकिन है, सरकार के दिशा-निर्देश में जिस तरह से औद्योगिक इकाइयां लगातार बेहतर परिणाम दे रही हैं वह क्रांतिकारी है। श्री हलवासिया ने आगे कहा कि आजादी के बाद की भारत की प्रगति और पिछले दस वर्षों की प्रगति का अनुपात एक है। आज विश्वगुरु बनने का सपना सच करने को सभी उत्सुक हैं और उसी क्रम में लगातार अनुमान से अधिक प्रदर्शन कर रहे हैं। श्री हलवासिया ने तथ्यों के साथ आजादी के बाद की भारतीय अर्थव्यवस्था की प्रगति को रेखांकित करते हुए कहा कि राष्ट्रीयता की भावना से विकास का जो सिलसिला चल रहा है वह सुदृढ़ और सशक्त भारत का निर्माण करेगा इसमें कोई संदेह नहीं है।

#### युवा शक्ति न्यूज

कोलकाता: कलकत्ता चैंबर ऑफ कॉमर्स (सीसीसी) की ओर से शुक्रवार को 'हाउ बिल्ड एन इंडियन नैरेटिव' विषय पर विशेष सत्र का आयोजन किया गया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री के आर्थिक सलाहकार परिषद के सदस्य संजीव सान्याल ने अपनी बात रखते हुए कहा कि भारत आज दुनिया की सबसे तेजी से आगे बढ़ रहा है।

रहस्यमय ढंग से वैश्विक रैंकिंग से जूझ रहे हैं। जैसे मोटापे की महामारी के बारे में चिंताओं के साथ-साथ वैश्विक भूख सूचकांक पर भारत की 111वीं स्थिति दिखाई जाती है। ये सच प्रतीत होने वाले बेतुके सूचकांक वास्तविक परिणाम नहीं देते हैं। कंपनियों और निर्यातों को प्रभावित करने वाली ईएसजी रेटिंग प्रमुखता प्राप्त कर

रही है। वीडिईएम का लोकतंत्र सूचकांक, उदार लोकतंत्रों में भारत को 97वां स्थान देता है जबकि जिन देशों को अग्रिम स्थान पर दिखाया जाता है वे राजतंत्र की अवधारणा पर शासित हैं। अब समय आ गया है कि हम आत्मविश्वास से अपनी कहानी बताएं, रैंकिंग को पार करना और यह सुनिश्चित करना कि हमारी कथा विश्व मंच पर भारत की प्रगति

की गतिशील वास्तविकता को प्रतिबिंबित करती है, यह प्राथमिकता और सर्वोच्च नागरिक तत्परता होनी चाहिए। इस अवसर पर कलकत्ता चैंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष हरि शंकर हलवासिया ने स्वागत भाषण दिया। इस मौके पर कलकत्ता चैंबर ऑफ कॉमर्स के पूर्व अध्यक्ष किशन कुमार केजरीवाल, उपाध्यक्ष अनुराग झुनझुनवाला

तथा कलकत्ता चैंबर ऑफ कॉमर्स के पूर्व अध्यक्ष और बैंकिंग, और आर्थिक मामलों की समिति के चेयरमैन राजकुमार छाजेर, विकास माधोगडिया, महेश्वरी, रामानंद रस्तोगी, चोखानी, पुरुषोत्तम अग्रवाल, सी जगवायन, राजेंद्र खंडेल, किशन केजरीवाल, संतोष आदि उपस्थित रहे।

